

Г-1022

Воскресенский Рабочий

Орган Воскресенского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 84 (3864)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 июля 1945 года
Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

Еще выше поднимем экономическую и военную мощь нашей Родины!

Боевой призыв советских автомобилестроителей

Сегодня вслед за металлургами, подвигами в рядах социалистического соревнования в честь нашей Победы, в новый трудовой поход выступают советские машиностроители. Славный коллектив Московского автозавода имени Сталина обратился ко всем работникам машиностроительной промышленности с призывом, широко развертывая соревнование в честь Победы, дать стране больше автомобилей, тракторов, паровозов, станков, электромашин и других видов продукции машиностроения, необходимых для быстрого залечивания ран, нанесенных стране войной, и дальнейшего укрепления могущества нашего социалистического Отечества.

Великая Победа окрылила и воодушевила наш народ на новые трудовые подвиги. Отстояв в кровавой борьбе свою свободу, свои социалистические завоевания, советские люди с энтузиазмом и самоотверженностью борются за новый расцвет своего Отечества. Они отдадут все силы укреплению народного хозяйства, добиваются дальнейшего увеличения производства металла, расширения добычи угля, увеличения выпуска автомобилей, тракторов, станков, машин, товаров широкого потребления и продовольствия.

Призыв автозаводцев найдет, несомненно, благодатную почву среди всех советских машиностроителей. В период мирного развития перед ними встают новые задачи. Эти задачи поистине колоссальны. Развертывание нового промышленного строительства и технического прогресс в вашей индустрии находятся в прямой зависимости от развития машиностроения.

Инициаторами соревнования машиностроителей не случайно выступают строители автомобилей. Наша страна готовится к осуществлению грандиозной программы расширения автомобильной промышленности. Реконструкция и расширение существующих автомобильных предприятий, строительство новых автомобильных, моторных и автосборочных заводов явится прочной технической основой дальнейшей автомобилизации нашей страны и моторизации Красной Армии. Начаты работы по расширению Московского, Горьковского, Миасского и Ярославского автомобильных заводов. Развертывается строительство новых автомобильных заводов в Днепропетровске, Кутаиси, Ульяновске и некоторых других городах.

Еще в начале 1942 года, когда гитлеровские полчища рвались к Москве, к Кавказу, к важнейшим жизненным центрам нашей Родины, товарищ Сталин поручил Московскому автозаводу приступить к разработке новых моделей легковых и грузовых машин. В этом факте проявилась глубокая уверенность народа в нашей грядущей победе: уже тогда, в момент самых напряженных боев на фронте, страна готовилась к мирному строительству, к решению послевоенных задач. Выполняя это задание товарища Сталина, автозавод сконструировал новые модели легкового автомобиля и грузовой машины. Эти машины являют собою последнее слово современного автомобилестроения. Новые типы машин — легковая и грузовая — созданы также Горьковским автозаводом имени Мо-

лотова. Но недостаточно сконструировать новые типы машин. После того, как конструкция создана, задача заключается в том, чтобы наладить их производство, дать их стране. Коллектив автозавода в своем обращении дает перед лицом всей страны обязательство: «Освоить и обеспечить выпуск новых легковых и грузовых автомобилей в установленные Правительством сроки». Это — большое и важное обязательство. Коллектив автозаводцев держит новое серьезное испытание, и страна желает ему выдержать это испытание с честью.

В производстве автомобилей участвуют многочисленные отрасли промышленности, десятки фабрик и заводов. От того, насколько добросовестно заказы автомобильных заводов будут выполняться смежными предприятиями, насколько доброкачественной будет продукция смежников, во многом зависит успех развития автомобильного производства, которое должно потянуть за собою в гору многие другие отрасли народного хозяйства — резиновую промышленность, текстиль, стекло, химию и т. п. Состоявшееся на днях в Московском городском комитете ВКП(б) совещание показало, что пока не все предприятия-смежники, участвующие в подготовке в выпуск новой легковой машины, проявляют дисциплинированность в выполнении заказов автозавода.

Руководители смежных производств должны усвоить, что о качестве их работы, умении культурно вести дело страна будет судить по тому, как они обеспечивают нужды автомобильной промышленности. В то же время и работники автозавода должны сами проявить больше маневренности, инициативы и настойчивости в устранении своих собственных недостатков.

До сих пор работники автомобильной промышленности, ее конструкторы, не всегда шли в ногу с передовыми достижениями автомобильной техники. Престиж отечественного автомобилестроения не позволяет, чтобы советские автомобили по качеству в чем-либо отставали. Долг советских автомобилестроителей — постоянно двигаться вперед, поднять автомобильную промышленность на уровень, достойный нашей Родины.

Обращение автозаводцев зовет всех работников машиностроения к новым успехам в борьбе за дальнейшее техническое вооружение народного хозяйства. Нам нужно больше металлургического и коксохимического оборудования, больше станков, шахтных и нефтяных машин, паровозов и вагонов, тракторов и комбайнов, турбин и котлов, больше стекольных, бумажных, обувных, текстильных, швейных машин, мотоциклов, велосипедов, часов и т. д. и т. п. Чем выше будет уровень машиностроения, тем богаче и сильнее будет наша страна, тем больше будет товаров для нужд населения.

Обогатим нашу Родину новыми производственными подвигами, прославим наше Отечество героическим трудом во имя дальнейшего укрепления военно-экономического могущества Советского социалистического государства!

(Передовая „Правды“ за 11 июля)

Во славу нашей Родины

В цехах машиностроительного завода ДРО идет обобщение обращений магнитогорцев и кузнецов и коллектива Московского автозавода имени Сталина.

Цех № 1 завода ДРО успешно справлялся с выполнением заданий в годы Отечественной войны. В ответ на обращение передовых коллективов, рабочие, инженерно-технические работники цеха во славу нашей великой Родины взяли обязательство план II

полугодия выколотить досрочно — к 25 декабря, дать экономии — 40 тысяч рублей и от внедрения рационализаторских и изобретательских предложений — 50 тысяч рублей. Программу июля выполнить на 105 процентов, снизить брак в июле на 50 процентов, повысить производительность труда на 3 процента.

Секретарь парторганизации цеха № 1
В. ДИВБЕВ.

За рубежом

Канада, Италия, Голландия, Дания и Бельгия призвали Временное Польское Правительство Национального Единства.

* * *

Главноначальствующий советской военной администрации в Германии, главнокомандующий советскими оккупационными войсками в Германии Маршал Советского Союза Г. К. Жуков издал приказ, согласно которому для управления провинциями и обеспечения контроля за работой местных органов самоуправления в Германии вводятся должности начальников советской военной администрации и их заместителей по гражданским делам.

* * *

В Берлине состоялось совещание представителей союзного командования, на котором решено создать межсоюзническую военную комендатуру для совместного управления района „Большого Берлина“, в соответствии с межсоюзным соглашением о контрольном механизме в Германии.

* * *

Греческая демократическая печать сообщает о тяжелом положении Греции. На глазах у правительства и при его попустительстве готовится фашистский переворот.

Американские газеты сообщают о том, что в Греции царит фашистский террор. Греческие солдаты и чиновники стремятся выселить из Греции всех македонцев. Спасаясь от террора, из северной Греции бежали в Югославию десять тысяч славян. Беженцы рассказывают, что греческая милиция и вооруженные банды греческих фашистов разрушают целые деревни.

* * *

В Белграде открылся съезд антифашистской молодежи балканских стран. В работах съезда принимают участие делегаты Югославии, Болгарии, Албании, Румынии, а также один греческий представитель.

В качестве гостей на съезде присутствуют делегации молодежи Польши, Италии и Венгрии.

* * *

Чехословацкие органы безопасности раскрыли в Судетской области гитлеровскую террористическую организацию „Вервольф“, что в переводе означает „оборотень“. Члены этой организации пытались организовать покушения на общественных деятелей не только в Чехословакии, но и в других государствах Европы, а также террористические акты и срыв работы на предприятиях.

(ТАСС),



УКАЗ

Президиума Верховного
Совета СССР

о присвоении
военного звания

Маршала Советского
Союза **БЕРИЯ**
Лаврентию
Павловичу

Присвоить
военное звание

Маршала
Советского Союза

БЕРИЯ

Лаврентию Павловичу

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 9 июля 1945 года.

О присвоении
воинского звания

Генерала Армии
МЕРКУЛОВУ
Всеволоду
Николаевичу

Постановление
Совета Народных
Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров
Союза ССР ПОСТАНОВ
ЛЯЕТ:

Присвоить установленное
Указом Президиума Верховного
Совета СССР от 7 мая
1940 года воинское звание
Генерала Армии **МЕРКУЛОВУ**
Всеволоду Николаевичу.

Председатель Совета
Народных Комиссаров Союза ССР
И. СТАЛИН.
Управляющий Делами
Совнаркома СССР
Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль. 9 июля 1945 года.

По материалам 37 пленума горкома ВКП(б)

XVII пленум обкома ВКП(б) обязал городские и районные комитеты ВКП(б) решительно улучшить руководство марксистско-ленинскими воспитанниками кадров, особенно в первичных партийных организациях, оказать им практическую помощь в деле организации политического самообразования членов и кандидатов партии, потребовать от всех коммунистов, и в первую очередь, от руководящих партийных, советских и хозяйственных работников систематической работы по изучению марксистско-ленинской теории.

В помощь самостоятельно изучающим теорию и историю марксистско-ленинского пленума обязал горком ВКП(б) организовать лекционную пропаганду. В 1944 году лекторами и докладчиками горкома ВКП(б) прочтано 240 лекций для рабочих, интеллигенции, для партийно-хозяйственного актива. Лекции читались о текущем моменте и международном положении СССР, о книге товарища Сталина "О Великой Отечественной войне Советского Союза", на историко-партийные темы, на философские темы, на экономические темы, на военно-оборонительные, литературные, естественно-научные и молодежные темы.

В 1944 году горкомом ВКП(б) и его партийным кабинетом проведено более 100 лекций, из них по текущему моменту и международному положению — 33, по истории ВКП(б) — 19, по истории СССР — 9, на экономические темы — 27, на литературные — 7 и другие.

Лекции читались для актива и самостоятельно работающих над собой рабочих заводов, интеллигенции города, учащихся ремесленных училищ и ФЗО, для раненых больных в госпиталах, в промартеях и для населения города.

Кроме лекций, организуемых городскими комитетами партии, в крупных партийных организациях города проводятся политические доклады силами руководящих работников.

Некоторые руководители слабо выполняют поручения городского комитета партии в части выступлений с теоретическими лекциями. Из 12 руководителей, которые получили задание подготовить такие лекции, подготовили только трое: тов. Волков-директор завода ДРО, тов. Копит-главный инженер металлургического завода и тов. Седов.

Остальные товарищи — Лавровская, Вереснев, Терентьев, Занки и другие

до сих пор не найдут времени для подготовки. Серьезно отнормировать и своей теоретической подготовке директор завода ДРО товарищ Волков. Последняя лекция, которую готовил тов. Волков на тему "Экономия во всем — закон военного времени", была направлена на рецензию в областной комитет партии. В своей рецензии на конспект этой лекции инструктор обкома ВКП(б) тов. Кузнецов написал, что представленный на рассмотрение конспект заслуживает положительной оценки. Конспект составлен политически выдержанно и методологически правильно. Разделы, на которые разбита материал доклада, позволяют логически, последовательно излагать тему в аспекте исторического развития, общей целинаправленности и очередных задач советской социалистической экономики. Привычный порядок и стиль изложения свидетельствует о политической грамотности, о достаточной хозяйственной зрелости и вкусе к вопросам экономики.

Отдел пропаганды и агитации обкома ВКП(б), проверяя состояние лекционной пропаганды в Выкуевской городской партийной организации отметил, что лекционная пропаганда у нас еще не перестроена в соответствии с решением XVII пленума обкома ВКП(б). С июня горком ВКП(б) организует чтение лекций на историко-партийные темы непосредственно в цехах заводов. Проводится контроль за качеством лекций. В цехах завода и на кварталах города с политическими докладами выступили руководящие работники.

Городской комитет ВКП(б) провел ряд мероприятий, направленных на улучшение обслуживания населения политическими докладами. Утверждена группа докладчиков в количестве 25 человек, группы докладчиков утверждены также парткомом металлургического завода в количестве 20 человек и завода ДРО — в количестве 15 человек. Бюро горкома ВКП(б) поручило руководящим работникам выслушать с теоретическими лекциями. Но это поручение пока еще выполняется слабо.

Задача городской партийной организации в деле постановки лекционной пропаганды заключается в том, чтобы полностью выполнить решение XVII-го пленума обкома ВКП(б).

Направить лекционную пропаганду в помощь изучающим труды Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) А. МАСЛОВ.

Подготовим достойную встречу

Подготовка к встрече фронтовиков в нашем городе началась со дня принятия закона о демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии. К встрече демобилизованных военных всюду готовятся как к большому празднику.

При завкомах организованы специальные комиссии по встрече демобилизованных. На станции имени Молотова и станции широкой колеи выделены специальные комнаты для возвращающихся фронтовиков. Комнаты оформлены плакатами, лозунгами, портретами вождей. В них приезжающие воины могут отдохнуть и переждать время до прихода поезда.

Горисполком с помощью своего актива и депутатов

выявляет нужды семей демобилизованных. Активисты и депутаты побывают в каждой семье фронтовика, выявят их нужды и примут меры, чтобы дать возможность демобилизованным после приезда спокойно отдохнуть.

Приняты меры по обеспечению питания и предметами первой необходимости. Активисты и депутаты возьмут на учет все семьи, нуждающиеся в ремонте квартир, в домах и так далее.

Коллективы художественной самодеятельности города готовят специальную программу для обслуживания славных защитников Родины.

Зав. культпросветотделом горисполкома Н. КАЛЛИСТРАТОВА.



Антон Павлович Чехов

(К 41 годовщине со дня смерти)

"Как богата разнообразна русская жизнь! ...Ах, как богата! Знаете, я с каждым днем все более убеждаюсь, что мы живем накануне величайшего торжества, и мне хотелось бы дожить, чтобы самому участвовать" (Чехов).

Это предчувствие близости счастья, уверенность в том, что Родина живет накануне своего величайшего торжества, характеризует все многогранное творчество великого русского писателя.

Чехов Антон Павлович (родился в 1860 г., умер в 1904 г.) — великий русский писатель. Начал свою литературную деятельность в 80-х годах юмористическими рассказами, в которых высмеивал общественный застой, обывательщину, произвол, низкопоклонничество и тупость царских чиновников.

Высокохудожественно и правдиво Чехов изобразил нищую, вырождающуюся, тенистую деревню ("Мужики"), рост хищнической буржуазии ("В овраге"), разложение и угасание дворянства ("Вишневый сад"), безвыходное положение интеллигенции ("Дядя Ваня", "Три сестры"), приниженную, задвинувшую царизмом человеческую личность.

Чехов — обличитель мелкобуржуазной интеллигенции, отстранившихся от больших общественных дел. Исполняя чеховский образ "душечки", Ленин заклеил меньшевиков и эсеров. Товарищ Сталин разоблачая на XVI съезде партии в 1930 г. правых предателей, использовал образ чеховского учителя Беликова — "человека в футляре", который "боялся как чумы, всего нового, всего того, что выходит из обычного круга серой обывательской жизни" (Сталин)

Отв. редактор К. И. АЛОЕВА

Выкуевский коммунальный трест доводит до сведения граждан, что комтрест переехал в помещение бывшей столовой на Вазарной площади.

Выкуевский комтрест доводит до сведения граждан города Выкуево, что городская баня № 2, ввиду остановки на ремонт не работает с 3 июля по 15 августа, а не как было объявлено ранее по 19 июля.

Борьба с сорняками — борьба за высокий урожай

Наши поля после сильных дождей, а затем установившейся теплой погоды покрылись множеством сорняков. Поэтому много приходится приложить труда, чтобы очистить их от сорняков.

Ранней весной бригады колхоза "Серп и молот" Румянцева разбили свою бригаду на звенья и закрепила за каждой звеньевой отдельный участок. Звеньевая в свою очередь дала задания каждой колхознице. Отдельные колхозницы вышли на прополку целыми семьями. Румянцева Т. А. пригласила на прополку своих детей, которые работают на заводе, и в течение трех дней данной ей участок оказался чистым. Не плохо то, что правление, имея доску показателей не отметило этих лучших людей, не рассказало об этом другим бригадам и звеньям, у которых посевы сильно заросли уровай.

Изготавливайте брынзу

Значительный доход могут получить колхозы от дойки овец и коз. Овечье молоко можно перерабатывать в масло и различные сыры, наиболее распространенный из которых — брынза. Приготовления брынзы процесс очень несложный. Для этого нужен самый простой инвентарь: бак для закваски молока и корыто для засаливания брынзы. Способ приготовления брынзы сводится к следующему: берут свежее молоко, пастеризуют, т. е. нагревают в ушатах до 70 градусов Цельсия и выдерживают при этой температуре 30 минут. Затем хорошо процеживают, подогревают до 30—31 градуса по Цельсию, сливают в бак и заквашивают сычужным порошком, который можно приобрести на маслозаводе. Минут через 35—40, когда казье готово, его перекладывают специаль-

ным ковшем на стол. На столе должна быть предварительно разостлана серианка. Со стола сыворожка стекает, сырное тесто прессуется. Прессование сырной массы длится 2,5—3 часа, после чего полученный пласт разрезают ножом на квадраты и переносят в корыто с насыщенным раствором соли. Посолка в корыте продолжается от 18 до 24 часов, после чего брынзу вынимают и укладывают на стол для стекания рассола. Со стола брынзу кладут в бочки и пересыпают солью. Бочки заполняют соляным раствором через 3—4 дня.

Несмотря на всю сложность приготовления брынзы, ряд заведующих МТФ до сего времени не приступили к ее изготовлению.

Зоотехник райзо В. АЛЕКСЕЕВ.

Сон и сновидения

Еще в древние времена человека интересовали вопросы: что происходит с ним во сне, какие причины приводят его к этому состоянию и откуда приходят к нему непонятные и причудливые образы — сновидения?

Наука установила, что сон относится к наиболее сложным процессам, протекающим в головном мозгу. Неудивительно поэтому, что до сих пор действительность головного мозга и переживания человека остаются источником для великого рода суеверий и предрассудков.

Однако сложные явления сна, благодаря достижениям науки, сейчас вполне объяснимы.

Известно, что каждый человек в конце дня испытывает тяжесть во всех органах. Исчезает желание двигаться, теряется воля к активным действиям. Человек становится неподвижным и постепенно переходит в бессознательное состояние. Наиболее характерной чертой этого перехода является полный отрыв от раздражений внешнего мира. Органы чувств перестают сигнализировать мозгу и сознанию о происходя-

щих во внешнем мире. Однако и в этом состоянии внешние раздражения воспринимаются почти так же хорошо, как и в бодрствующем. Они даже доходят по нервам до мозга, но здесь в первых инстанциях и прекращаются их дальнейшее продвижение. Мозг включает во время сна механизмы, которые прекращают доступ к нему раздражений.

В результате снижения деятельности нервных центров наступает расслабление стенок кровеносных сосудов. Они расширяются, получается большое наполнение сосудов кровью и замедление тока крови.

Что же способствует погружению организма в новый необычный мир, в мир сна и видений?

Ответ на этот вопрос дал великий ученый нашей Родины Иван Петрович Павлов. Он доказал, что сон объясняется возникновением на больших пространствах мозга особого процесса торможения. Этот процесс развивается вначале в отдельных клетках и выключает их активную деятельность. Затем постепенно прекращают деятельность

и другие клетки коры головного мозга. Торможение — процесс активный, оно останавливает деятельность мозговых клеток и, следовательно, прекращает деятельность тех органов, которыми они заведывают. Так постепенно из деятельности устраняются наиболее активные органы человеческого тела.

Но откуда же в нашем сознании появляются во время сна причудливые образы и необычайные события?

Прежде всего, необходимо подчеркнуть, что всякое сновидение, какими бы оно ни было страшным и новым, всегда формируется из фактов прошлой жизни человека. Наше сознание помнит значительно меньше того, что пережили. Для сознания было бы померной работой воспринять все то, что человек прочитал, слышал, видел в своей жизни. Но мозг все это сохраняет, складывая всякое впечатление, всякое ощущение в беспредельных кладовых своих клеток и их отростков. Вот откуда-то и черпаются те необычные и, казалось бы, совершенно новые для человека и необъяснимые образы сновидений. Надо иметь в виду, что глубокий сон не знает сновидений. Они появляются только в том случае,

когда мозговые клетки очень медленно прекращают свою деятельность. Именно поэтому человек, медленно засыпающий и медленно просыпающийся всегда видит сны.

Что же служит толчком к появлению тех или иных сновидений?

Искусственно вызываемые сновидения свидетельствуют о том, что всякое внешнее раздражение, которое действует на человека во время сна, вызывает при неглубоком сне целую цепь возбуждений, вытекающих из прошлого самые неожиданные комбинации образов. Так, например, раздражение подошвы ноги бутылкой с теплой водой, часто вызывает во сне образы путешествия по раскаленной почве. Начало сновидений может произойти не только от раздражений внешнего мира, но и от раздражений внутренних органов человека. Они то как раз и дают в большинстве случаев "основание" для веры в "вещные сны".

Так шаг за шагом наука выбивает почву из под суеверия и предрассудков. Проф. П. АНОХИН.